



C罗很忙 中场休息换发型

“在贴身防守C罗时,我总是会被一股浓烈的香气熏得晕过去。”切尔西队长特里抱怨的,正是养活了无数发胶和洗发水厂商的C罗。昨晨对阵荷兰独进两球力助葡萄牙从死亡之组突围,皇马7号的发型也来了次“梅开二度”:上半时错落有致的碎发,下半时却变成了精神的背头,甚至还打上了色彩鲜艳的发胶。从半场前与内马尔有几分神似的狂放青年,到下半时的青年版普兰德利,C罗赢了比赛,也在发型比拼上完胜对面的斯内德和罗本……

有道是“贵人不顶重发”,只留过一次长发的C罗,在头发上下的工夫绝不比万人迷贝克汉姆来得少,虽然未曾如后者的莫西干和胭脂鱼发型而引领时尚,但自封潮人的葡萄牙人每一次更换发型总会令八卦记者趋之若鹜。出道10年,C罗10次变更发型,几乎都与其高光时刻默契挂钩。正如C罗本人所言:“我的生活已经离不开化妆品了,比如定型水之类,我并不否认我确实有点自恋,但我确实对我自己现在的外表很满意,这是最重要的事情。”

文/杨健

数据库·C罗

上场时间	进球	助攻	射门	越位	红牌	黄牌
270	2	0	21	2	0	1



新京报制图/林军明

花卷长发 2005年

1 蓬松乱发 2002年6月 那时青春年少

里斯本竞技的17号进入一队时正巧17岁,尽管在欧洲范围内仅有知名足球游戏《冠军足球经理》的球探给他打出了不低的潜力值。但除去首都里斯本,几乎没人知道这位生于马德拉岛的小伙子是何方神圣,而张扬凌乱、不修边幅的金色碎发,也颇有几分春风得意马蹄疾的恣肆。当然,这一发型与刚在曼联出道时的贝克汉姆颇有几分神似。次年夏天,里斯本竞技在与曼联的热身赛中以3比1击败红魔,司职左边锋的他将加里·内维尔玩弄于股掌之间,一纸1224万英镑的转会合同,让C罗就此脱下了绿白剑条衫。

2 方便面发型 2003年8月 刚入道很低调

事无巨细的弗格森当然不止关注弟子们结束比赛训练后是去夜总会寻找还是回家睡觉,大到座驾和女友,小到饰品和发型,稍拂爵爷逆鳞,便是一顿电吹风:披上贝克汉姆留下的7号球衣的C罗显然不敢造次,发型蓬松度大降,打理也相对简单。当然,额头几缕挑染成亮金色的刘海还是暴露了18岁男孩前卫的本性。赛季首战博尔顿,下半时替补登场30分钟内便把诺兰和坎波晃成桩子的他赛后意外收获了象征当场MVP的香槟,以及舰队街小报善意的挖苦:“他的黑球袜和白球鞋像只海鸥,而他的发型就好比是一碗方便面!”

3 红发魔鬼 2004年2月 开始引领潮流

度过曼联新兵期的C罗开始引领队内衣着风向标。经历了英国各类潮流杂志与老牌酷哥费迪南德的熏陶后,C罗不再如发廊小弟般挑染金发,而是把一头卷发用发胶固定后,喷上了醒目的暗红色,与右耳上闪亮的耳环相映成趣。但由于彼时曼联战绩欠奉,多数人留意到C罗发色的变化还是在2004年欧洲杯上:从发色到球衣一色鲜红的C罗似乎得到了庇佑,对阵希腊和荷兰两次前插头槌破门,然而决赛苦战90分钟再度负于雷哈格尔的铁桶阵后,涕泗横流的C罗和他并不成功的发型,一起迅速湮没在熙来攘往的足球世界里。

4 花卷长发 2005年11月 让人想起巴蒂

或许是受了俱乐部队友、阿根廷人海因策的熏陶,本就是拉丁人的C罗赛季开始后莫名其妙地迷上了阿根廷人的长发飘飘,于是也蓄起了长发,但与阿根廷人以披散直发为主的发型不同,C罗却留起了一头颇显老气的“花卷”,即便是同以长发闻名的国家队老前辈福特雷,也对C罗此种发型嗤之以鼻。而更大的麻烦来自于场内,先后被阿森纳和切尔西压制的曼联开始了痛苦的战术革命,传中欠佳、迷恋盘带的C罗与范尼矛盾愈发尖锐,人们多数时候只能看到一个闷头带球的7号,而“小禁区之王”只能坐视葡萄牙人一再延误战机。

5 清爽挂面 2006年3月 发型歪运气正

经历了蓬松卷曲到令人发指的长发后,C罗终于在度过英超魔鬼赛程后“削发明志”,夸张的发型枝蔓被剪掉,额头有了高耸发髻的雏形。某种意义上,这一发型恰是C罗审美观念的开端:不过该发型最大的失败之处在于完全不对称,颇有训练结束刚冲完澡后被大风吹乱了的感觉。不过新发型给C罗带来了不少好运:创下个人联赛进球新高(9球),还捧回了2005-2006赛季英格兰联赛杯,入选英超最佳阵容,荣获国际职业球员协会最佳新人,当选葡萄牙年度体育名人,接班小贝已经有模有样——不但是发型,更是球场表现。

6 大背头 2007年6月 初显大佬风范

黑超、金项链、耳环……配上齐齐向后梳理的大背头,头一次走简约路线的C罗第一次有了些许大佬风范。相形于搭档鲁尼之善可陈的地中海发型与特维斯野蛮生长的高乔人长发,C罗的领袖风范堪称“从头开始”:伴随着范尼远走皇马,终于在运动战中如鱼得水的C罗在右内锋位置迎来大爆发:联赛17球仅次于德罗巴和麦卡锡,冠绝英超中场,而全赛季13项各类头衔,更令葡萄牙人第一次完成了个人荣誉的大满贯,而就在一年之前,他还是个世界杯上揭发队友鲁尼暴力行为、出自传大曝卡灵顿内幕的坏小子。

7 洋葱头 2009年6月 适合代言发胶

“我不明白C罗新发型是什么风格。”阿森纳小将威尔希尔接受时尚杂志采访时坦陈,他只知道葡萄牙人的发型至少需要半瓶发胶。而2009年夏天正值C罗登陆伯纳乌前夜,远在洛杉矶的葡萄牙人悠然自得地等着经纪人门德斯向自己汇报格雷泽家族与弗洛伦蒂诺谈判的最新进展,当身披白色9号的C罗出现在伯纳乌的主席台时,超过5万名的皇马球迷目睹了葡萄牙人的新发型:两边平顺、中央隆起的“洋葱头”——9400万欧元先生的昂贵,堪称“从脚到头”。估计这个“洋葱头”型让不少发胶、啫喱水商家致富。

8 妥协版寸 2010年3月 另类需要收敛

C罗私人发型顾问里昂奎拉斯向来“不走寻常路”:皇马9号还没来得及把球衣换成自己钟爱的7号,西班牙时尚教父已经迫不及待地在个人推特上公布了C罗新发型的征求意见稿,但在这张颇为粗糙的手绘图中,留着寸寸的C罗竟与其一向不屑的特里颇有几分神似——这张设计稿最终胎死腹中。C罗虽然没剪成平头,两侧头发长度却自此明显缩短,依稀可见头皮,只是头顶中央桀骜不驯的乱发,仍是鲜明的C罗范儿。不过此时皇马国内外战线被巴萨彻底压制,C罗也在国家德比的连败中多次懊恼地揉乱了并不成功的发型。

9 改良莫西干 2010年11月 不张扬攒人品

早在2009年成为知名洗发水Clear的代言人后,赞助商就希望C罗能以一个惊艳闪亮的发型炫倒众生,而葡萄牙人的确也不负众望。2010年11月C罗脚风不顺,前4场比赛中只打进1球,为改变运气,与西班牙队热身赛前,C罗以经典的莫西干头形象首次示人,与贝克汉姆剃光两鬓、激怒弗格森的出格发型不同,C罗的叛逆并不张扬,葡萄牙队也在热身赛中4球大胜世界冠军,于是C罗索性将这一发型留了一个半赛季。2011年11月,为皇马攻入53球的C罗在年度西班牙最佳运动员评选中力压梅西,帅气的莫西干头委实拉风。

10 发胶高速路 2012年6月 下半场改背头

C罗在本届欧洲杯上对发型的珍视甚至超出了比赛胜负:对阵德国时每逢对手获得禁区前任点球,站在人墙中的C罗都会下意识用右手护住脸和发型,而上半时被汗水浸透的凌乱发型,永远会在下半时从球员通道走出时恢复原状。不用说,C罗的更衣室里储备了足够的发蜡;而对阵荷兰下半时将莫西干向后放平,变成小背头的C罗,也以甩掉范德威尔后的推射破门确保葡萄牙队挺进八强——你要知道,这是28岁的C罗第一次在世界大赛单场比赛中梅开二度……



昨日凌晨,在与荷兰一役C罗中场变换发型。上半场C罗前额头发蓬起(左图),下半场则向后梳成小背头(右图)。两个发型为C罗带来了两粒进球。

图/Osports